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令和 5 年度 第 1 回豊浦町総合教育会議 議事録 

 

1、開催日時  令和 5 年 10 月 23 日(月) 

開会：午後 3 時 15 分  閉会：午後 4 時 50 分 

2、開催場所  豊浦町中央公民館 集会室 

3、会議議題 

(1) 各小・中学校の特色ある教育活動について 

(2) 生涯学習課関連施設(維持修繕)の状況について 

4、出席委員 

町長部局：村井町長 

 教育部局：葛西教育長、荒井委員、山下委員 

※ 欠席者 本所委員、相川委員 

5、会議に出席した事務局職員及び意見聴取者 

 町長部局：副町長、総務課長 

教育部局：生涯学習課長、学校教育係長、学校力向上アドバイザー、社会教育係長、 

給食センター長 

6、議事の経過  別紙のとおり 
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1、開 会 

〇事務局 只今より、令和 5 年度豊浦町総合教育会議を開催いたします。 

今回は、議題として、各学校の特色ある教育活動について、各学校長から発表してい

ただきますので、各校長先生が参加されていますのでよろしくお願いします。 

また、豊浦中学校の校長が不在のため、教頭が参加します。 

今、別の会議に参加されていますので、4 時頃に参加いたしますので、併せてお願い

します。 

それでは、本日の議事に入らせていただきたいと思います。 

最初に町長から挨拶をお願いいたします。 

 

2、町長挨拶 

〇町長挨拶 

 皆さんご苦労様でございます。 

 皆様方には日頃より町政、特に取分け教育行政にお力添え頂いていることに心から感

謝とお礼を申し上げます。ご存知のとおり猛威を振るっていたコロナ感染症も 2 類から

5 類に緩和されましたが、引き続き気を緩めることなく感染防止に努めて頂きたい。 

また、ご存知のとおり今年の夏、猛暑という事で熱中症関連の事故が多く、今後も心

配されますので、当町も厳しい財政状況でありますが、子どもたちの健康と命を守る観

点から必要とされる台数を整備しながら機器を整備したいと思っています。 

また、新聞報道の中で、北海道教育委員会では夏休み期間について検討されているよ

うなので、町としても注視しながら対応すべきと思っています。 

今後も教育長をはじめ各校長先生の意見も伺いながらまとめて頂ければと思います。 

人口減少、少子高齢化時代という事で、今後、子どもたちの教育の在り方についても

皆様方と協議を進めて行くべきかと思っています。色々課題も山積していますが、今後

とも皆様方のご協力、ご理解をお願いしたい。今後、子どもたちをはじめ、社会教育に

おいてもより健全な教育行政に力添えを頂きますよう心からお願い申し上げ、開会にあ

たっての挨拶といたします。本日は、よろしくお願いします。 

 

3、会議議題 

〇事務局 

 これからの進行につきましては、町長にお願いしたいと思います。町長、よろしく 
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お願いします。 

〇町長 

 それでは、次第の２番目の(1)各小・中学校の特色ある教育活動について、豊浦小学 

校長より説明願います。 

 

〇豊浦小学校長 

  別添資料の「豊浦町小・中学校における特色ある教育活動について」を基に説明い 

たしますので、1 ページ目をご覧下さい。 

令和 5 年度の豊浦小学校のグランドデザインです。 

 ― 別添資料を説明 ― 

以上で説明を終わります。 

〇町長 

今、校長先生から説明がありましたが、何か聞きたいことがありましたら、ご質問 

 願います。 

〇教育委員 

  4 校の学校の説明が終わった後に、聞いた方が良いのでないか。 

〇町長 

  わかりした。そのようにいたします。 

続きまして、大岸小学校長より説明願います。 

〇大岸小学校長 

  別添資料の「豊浦町小・中学校における特色ある教育活動について」を基に説明い 

たしますので、3 ページ目をご覧下さい。 

令和 5 年度の大岸小学校のグランドデザインです。 

 ― 別添資料を説明 ― 

以上で説明を終わります。 

〇町長 

続きまして、礼文華小学校長より説明願います。 

〇礼文華小学校長 

  別添資料の「豊浦町小・中学校における特色ある教育活動について」を基に説明い 

たしますので、5 ページ目をご覧下さい。 

令和 5 年度の礼文華小学校のグランドデザインです。 

 ― 別添資料を説明 ― 

以上で説明を終わります。 

〇町長 

続きまして、豊浦中学校教頭より説明願います。 

〇豊浦中学校教頭 

  別添資料の「豊浦町小・中学校における特色ある教育活動について」を基に説明い 
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たしますので、7 ページ目をご覧下さい。 

令和 5 年度の豊浦中学校のグランドデザインです。 

 ― 別添資料を説明 ― 

以上で説明を終わります。 

〇町長 

  ここで、10 分程度の休憩を取りますので、開始は 4 時 20 分からです。 

 

○町長 

  それでは、再開いたします。  

全ての学校からの説明が終わりましたので、全体を通して質問等ありませんか。 

〇教育委員 

  特にないですが、中学校の平和学習すばらしいと思います。何年か前から広島まで 

行って実際の被害の様子を見る経験が出来る北海道の学校が修学旅行で行くとして 

も広島へ行く学校そんなにないと思うし、保護者の負担する修学旅行の積立金と町の 

理解があって助成して、平和学習をしていると聞いた時、すばらしい活動を町も応援 

しているので、引き続きお金を出して欲しいと町へ要望したい。 

  先ほど、礼文華小学校へ訪問してきましたが、小さい学校は小さい学校で子どもが 

 少なく大変な部分もあると思うが、地域と協力しながら行事等を行っているのが良い 

 と思います。 

豊浦小学校はどうですか。 

〇豊浦小学校 

  資料の 9 ページ目をご覧ください。 

スマホをご用意していただき、二次元コードを読んでいただくと、豊浦小学校フェ 

イスブックページに繋がると思います。 

  本校では、観光協会の職員や防災教育について、消防署の職員や漁協の職員には、 

サケについて学び、豊浦建設の職員には、働く自動車を調べようという学習があるの 

で、実際に車両を用意していただき、そのことが学習とかかわりがあり、町で働いて 

いるこんな素敵な人達がいるとか、こんな仕事があるとか、キャリア教育にも繋がる 

と思います。これからもこのページで発信していきますので、ご覧下さい。 

〇町長 

  その他にありませんか。 

〇教育委員 

  それぞれ発表していただき、日頃の十分な活動内容がわかりました。各学校で地域 

との関わりに係る取組みとか地元を愛する子どもたちを育てる中での活動が必要だ 

と思います。また、ICT とかタブレットとか僕らの馴染みのしにくいことが、子ども 

の頃からそういう教育にふれることを学ぶということで、情報とか知識を吸収する探 

すことは、僕らの年代と比べるとずいぶんいろんな知識を吸収できると思っています。 

あふれる情報の中で選択、選別するような判断力をきちんと教えてあげられるよう 
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なことをしていかないと頭でっかちで勝手な判断をすることにならないような良識 

をみんなで教えていくことを取組んでいただきたい。 

〇町長 

  その他に何かありませんか。 

〇教育長 

  折角の機会なので、豊浦の学校、教育の自慢を町長、副町長、総務課長、教育委員 

に紹介したいと思います。 

辞令交付式に町内の先生方にお願いしたことがあります。 

  子どもたちが自分の良さを、持てる子供にして下さい。 

豊浦の子どもたちの自慢を言います。一つ目、挨拶すること。二つ目、一生懸命掃 

除すること、三つ目、素直であるという事が、豊浦町の子どもたちの自慢だと思いま 

す。あと、豊浦町の給食美味しいです。 

各学校の一番いいところを一言でお願いします。 

〇豊浦小学校 

  互いに支えあう認めあえることがすばらしい。 

〇大岸小学校 

  素直で人懐こいことです。 

〇礼文華小学校 

  全員兄弟みたい。 

〇豊浦中学校 

  生徒がお互いのことを大事にしている。 

〇教育長 

  ありがとうございます。以上です。 

〇町長 

  その他、ありませんね。 

それでは、議事の(2)生涯学習課関連施設(維持補修)の状況について、事務局より説 

明願います。 

〇事務局 

生涯学習課関連施設(維持修繕)の状況について、簡単に説明いたしますので、表紙 

をめくって下さい。この表につきましては、生涯学習課所管の施設の今後の修繕等に 

ついて、令和６年度以降に検討しなければならないものを一覧にしたものです。 

また、これ以外にも建物が老朽化のため、維持修繕が必要なところも増えてくるだ 

ろうと所管では思っています。 

次に、学校教育係としては、NO.1 から NO.5 の 5 項目を考えています。 

NO.1 については、豊浦小学校以外の体育館の電球の交換です。豊浦小学校につい 
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ては、大規模改修工事により、LED 化が済んでおります。他の体育館については、水 

銀灯の為、球が切れた場合、水銀灯の販売中止に伴い、水銀灯が無い状況となってお 

り、対応できないため、切れた段階で LED 電灯へ器具自体交換しなければならない 

ため、毎年、修繕費等の予算の確保が必要となります。１か所当り、足場を組む関係 

から１５万円程度必要と考えております。 

NO.2 については、各小中学校の体育館の屋根塗装が必要と考えております。どの 

学校においても塗装がはがれサビもひどい状況の為、令和５年度は、豊浦中学校の塗 

装工事が終了している状況です。令和６年度は、豊浦小学校の体育館を予定していま 

す。なお、豊浦中学校の塗装工事費は、9,200,000 円かかっている状況です。今後も 

順次塗装したいと考えています。足場を組むことから工事費も高額になるのではと思 

っています。 

NO.3 については、各小中学校普通教室の空調(エアコン)整備について、近年の猛 

暑の関係で、教室が 30 度を超える日が 4 日間、27.5 度を超える日が 7 日間あり、温 

度、湿度が高く、快適な学校生活を送れない状況があるため、スポットエアコンを 

整備するものです。なお、整備する台数は、電気のアンペア等の問題もあることから 

これから精査して、台数を確定したいと考えています。 

NO.4 については、各小中学校教職員用パソコンの更新について、令和元年度に整 

備して５ヵ年が経過しており業務に支障があるため、令和６年度に更新したいと考え 

ています。更新台数は、小学校 41 台、中学校 16 台、合計 57 台を考えています。 

NO.5 については、各小中学校児童・生徒及び教職員タブレット更新について、 

令和 2 年度に一斉に整備して５ヵ年が経過しており授業に支障があるため、令和 7 年 

度に更新したいと考えています。更新台数は、小学校 149 台、中学校 91 台、寺子屋 

20 台、合計 260 台を考えています。 

次に、社会教育係としては、NO.1 から NO.6 の６項目を考えています。 

NO.1 については、町民グラウンド、外周フェンス改修工事です。フェンスの腐食 

欠損が目立ち、利用者及び通行人も危険のため改修が必要と考えています。ネットの 

高さも 4ｍと低くいので、改修に併せて 10ｍにしたいと考えています。 

NO.2、NO.3 については、ふるさとドームの人工芝張替工事と水銀灯販売中止に伴 
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い、LED 電球への交換修繕を予定しています。このドームの工事については、令和４ 

年度から３ヶ年計画で工事する予定にしており、令和 6 年度でドームに関する修繕等 

が終了しますので、当面は大丈夫と考えています。 

NO.4 については、町民テニスコート廃止に伴う整備について、施設全体的に老朽 

化が進んでおり、NO.2、ふるさとドームの人工芝張替工事が終了時点で廃止したい 

と考えています。理由としては、ドームにテニスコート 1 面でありますが整備します 

ので、雨の日でも使用できるためです。 

NO.5 については、スポーツセンターに関するもので、多目的トイレ増設工事です。 

避難所指定施設になっていることからも増設したいと考えています。公共施設総合管 

理計画個別施設計画により、令和 9 年、10 年に大規模改修を予定しています。 

NO.6、NO7 については、中央公民館の建替えを含めて検討すると令和 4 年 9 月定 

例会の一般質問があり、5 年以内に検討すると答弁しています。また、屋根防水加工 

修繕は、建替えを含めて検討するため、毎年、修繕費を計上しながら雨漏り対策を講 

じることにしています。現在も雨風が強い時は、数カ所から雨漏りがあります。 

次に、給食センターとしては、NO.1 から NO.3 の 3 項目を考えています。 

NO.1 は、事務用公用車(軽自動車)購入事業事務で、事務の効率化を図ることから 

も公用車を配置したい。なお、一昨年と昨年と予算計上したが査定で取り下げた経緯 

有り、令和 6 年度は、是非、購入したいと考えています。 

NO.2 は、屋上防水工事については、経年劣化のため公共施設総合管理計画個別施 

設計画により、令和 6 年度に部位修繕をすることになっています。 

NO.3 は、厨房調理機器更新工事で、令和 7 年度に更新するものです。 

以上で、簡単でありますが私からの説明といたします。 

〇町長 

今、事務局から説明がありましたが、このことについて、何か聞きたいことがあり 

ましたら、ご質問願います。 

〇町長 

  無いようなので、その他ありませんか。 

〇教育委員 

  本日、本所委員が欠席のため申し送りを受けていますので、教育委員もコロナ前ま

では数年に１回、道外研修として先進地研修を行っていました。 
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前回は、公民館の建替えの課題もあることから防災施設等を含めて整備したところ 

へ行って研修を受けた経緯があります。また、教育委員も学校でいろんなことがおき 

ていることやこれから起きることに対して先進的に取り組んでいるところがあれば 

行きたいと考えていますので、予算要望をお願いしたい。 

〇町長 

  このことについて、事務局で何か聞いていますか。 

〇事務局 

  本所委員から前回の教育委員会の時、コロナもある程度おさまったので、任期４年 

の間のうち１回は、道外研修を行っていたので、次年度は道外研修を行ってはいかが 

という話がありました。行き場所等は特に決まっていませんが予算要望をさせて頂き 

ますので査定の時、よろしくお願いします。 

〇町長 

その他にあませんか。 

〇事務局 

  平和教育について、先ほど豊浦中学校の教頭先生から発表していただいたところで 

すが、平和教育は町の補助金を投入しております。令和４年度に事務事業評価制度が 

あり、３年以内に廃止するという評価となっており、当時の校長先生には、その旨説 

明して、ご了承を頂き進めています。しかし、先ほどの発表を聞いていますとその教 

育効果は大きいと町長、副町長も感じていると思います。さらに、荒井教育委員さん 

からも強く継続要望がありました。そこで、今回事務事業評価委員長である副町長、 

最終意思決定者の町長がいますので、２年後に迫っているこの事業が廃止になった場 

合に考えられる教育的影響や継続する場合の効果など教えていただきたいと思いま 

すので、豊浦中学校の教頭先生お願いします。 

〇豊浦中学校教頭 

  この辺の地域の中学校で平和教育に関わって広島に行くことはなかなかないこと 

で、これについては各家庭での修学旅行費だけではまかないきれないので、本町では 

町の宣言があって、平和教育を実施している経緯があり、一旦、これを止めてしまう 

とお金の問題もあり、総合的な判断にもなりますが折角立ち上げた事業が勿体ない。 

また、平和教育を進めて来た中学校、小学校との連携を築いてきたものが無くなる 

ことは残念である。さらに、生徒たちは行かなければわからない悲惨な資料もたくさ 

ん見てきているので、本当に平和について、戦争はよくないということを感じてきて 

いるので、この事業は継続していただきたい。 

〇事務局 

  ありがとうございます。 

  意思をくんで考えていただきたい。 

〇町長 

  その他にあませんか。 
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〇教育委員 

  今の話、聞いていなかったけれど、来年、再来年でこの予算措置が無くなると言う 

ことになっているのか。 

〇事務局 

  今の中学１年生が最後となります。 

〇教育委員 

  そのことわからないで、大事だから継続して欲しいと言ったという事か。 

〇事務局 

  そうですが、引き続き要望して下さい。 

〇町長 

  現状ではなかなか厳しい財政状況で、今まで見たくあれもこれもそれも必要だとい 

う事でなく、それかこれかどっちかという考え方でないと、豊浦町だけでなくこの人 

口減少、少子高齢化の中で、今までのインフラは守っていかなくてはならない一戸当 

たりの負担が増えていくことになります。だから何もしないわけでないですが、皆様 

の思いは受け止めておきます。 

〇教育委員 

  状況はわかりました。 

〇町長 

  全体をとおして質問等ありませんか。無いようなので、これで豊浦町総合教育会議 

 を終了いたします。どうもありがとうございました。 


